XUNTA DE GALICIA EXAMEN PRACTICO PARA LA

CONSELLERIA DE INNOVACION OBTENCION DE CARNET DE BAJA
E INDUSTRIA TENSION. CAT. BASICO-
Direccién Xeral de Industria, MAYO 08

Enerxia e Minas

EXAMEN ELECTRICISTA BASICO
1.- PROBLEMA

Haciendo uso del Reglamento Electrotécnico de Baja Tension responder a las siguientes preguntas
indicando especificamente la ITC y el apartado de la misma en que se basa la respuesta:

1. Qué medidas deben adoptarse cuando no sea posible la instalacion del cuadro general en el
punto mas proximo a la entrada de la acometida o derivacion individual en locales de
concurrencia publica.

2. Cual debe ser la naturaleza de los conductores activos en instalaciones interiores en viviendas.

3. Cuél debe ser la intensidad de célculo en un circuito de vivienda para determinar su caida de
tension.

4. Cudl debe ser la distancia minima entre canalizaciones que alimenten a alumbrados de
emergencia alimentados por fuente central y otras canalizaciones eléctricas.

5. Quién debe comprobar la instalacion de toma de tierra en el momento de dar de alta la
instalacion para su puesta en marcha.

6. En qué caso los conductores aislados se consideran como conductores desnudos.

7. En qué casos es necesario realizar una inspeccién inicial por un Organismo de Control para la
puesta en servicio de quirdfanos y salas de intervencion.

8. En las instalaciones industriales que se alimentan directamente en alta tension, cudles son las
caidas de tension maximas admisibles para alumbrado y para demas usos.

9. En qué casos se considera necesaria una proteccidn contra sobretensiones de origen
atmesférico en el origen de la instalacion.

10. Cuéndo pueden instalarse dispositivas de corriente diferencial-residual temporizados en serie
con dispositivas de proteccion diferencial-residual de tipo general.

2.- PROBLEMA

Disponemos de una red aérea de distribucidn en baja tension con conductores desnudos, la cual
discurre por diversos parajes. Primero se cruza con una linea aérea de alta tension, después con otra
linea aérea de baja tensidn, a continuacién cruza por debajo de una linea aérea de telecomunicacion,
posteriormente con una carretera presentdndese dos empalmes en el vano de cruce y por dltimo
cruza sobre un rio. Calcular las distancias minimas que deben existir entre los conductores de la red
de baja tensidn y los elementos sefialados anteriormente, indicando también si se incumple el
Reglamento electrotécnico para baja tension y ia solucién a adoptar para su cumplimiento.

Datos:
e La tensidn en kV de la linea de alta tension es de 20.

e La longitud entre el punto de cruce y el apoyo mas prdximo de la linea de alta tension es de 20
metros.

e la longitud entre el punto de cruce y el apoyo més proximo de la iinea de baja tension es de 10
metros.
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3.- PROBLEMA

Se dispone un alumbrado publico a base de baculos metalicos de 9 m de altura, situados cada 30 m,
con luminarias V.S.A.P. de 250 W. El nimero total de puntos que se van a instalar es de 10 y la
distribucion trifasica. El cuadro general se sit(ia en el origen de la instalacion (a 1 m del primer baculo)
y su interruptor es de 20 A.

Resolver:

Potencia total de la instalacion.

¢Qué potencia debe considerarse para el calculo de las lineas de alimentacion?

¢Qué secciones deben utilizarse en este alumbrado?

{Cudntos electrodos de puesta a tierra dispondremos? éComo realizaremos la red de tierras?
¢Cudl es la potencia méaxima de la instalacion?

“hwoNe

4.- PROBLEMA

En un poligono industrial se desea realizar la instalacion eléctrica de un alumbrado publico que consta
de 27 puntos de luz de 70 W cada uno en V.S.A.P. sobre bacules metalices y cuyo funcionamiento
sera a 230/400 V, gue se repartird entre tres circuitos monofasicos. La alimentacién al cuadro de
mando se efectuara con linea de conductores desnudos de aluminio sobre postes de hormigdn.

Se pide:

Dibujar el esquema unificar compieto del cuadro de mando y el de los circuitos de la instalacion en el
que vengan reflejados todas sus protecciones, el calibre de las mismas (las minimas necesarias), las
sesiones, tomas de tierra (4 Q), potencia maxima de la instalacion, ahorro energético, ect.
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